
ATA DA REUNIAO DO COMITE DE CIRURGIA MINIMAMENTE INVASIVA DA 
SOCIEDADE BRASILEIRA DE COLUNA (CCMI- SBC) DURANTE O SIMPÓSIO 

INTERNACIONAL DE COLUNA – SINCOL 2007 
 
Às sete horas e quarenta minutos dos vinte e cinco dias do mês de agosto de 2007 
aconteceu a Reunião do Comitê de Cirurgia Minimamente Invasiva da Sociedade 
Brasileira de Coluna (CCMI-SBC), durante o Simpósio Internacional de Coluna – 
SINCOL, realizado no Hotel Windsor Barra na cidade do Rio de Janeiro, Rio de Janeiro.  
 
A Reunião foi aberta pelo doutor Pil Sun Choi, presidente do Comitê de Cirurgia 
Minimamente Invasiva da Sociedade Brasileira de Coluna que abre a Reunião e faz uma 
introdução com solicitação ao Dr. Fernando Façanha (Presidente da Sociedade Brasileira 
de Coluna - SBC) para abrir a Reunião e o mesmo abre com ratificação do apoio da 
diretoria da SBC ao CCMI-SBC e em especial ao Congresso de Gramado agendado para 
os dias 28, 29 e 30 de agosto de 2008. Em seguida o Doutor Pil Sun Choi fala dos 
preparativos e da necessidade de divulgação do Congresso Mundial de Cirurgia 
Minimamente Invasiva no Havaí em junho do próximo ano, bem como do Congresso de 
Gramado. Acrescenta ainda a necessidade de se estabelecerem as regras para o estágio 
(fellow) no Hospital Wooridul na Coréia (serviço do Prof. Sang Ho Lee). O estágio que 
está sendo oferecido pelo Hospital Wooridul consiste de estágio com 1 ano de duração 
com hospedagem gratuita e ajuda de custo de 500 dólares/mês. Os pré-requisitos para a 
se candidatar ao estágio segue os mesmos critérios adotados pela SBC para estágio 
(fellow) junto a Spine Society of Europe. Há necessidade absoluta de formação prévia em 
cirurgia da coluna. O Dr. Pil menciona ainda a possibilidade de estágios de menor tempo 
de duração para professores ou cirurgiões experientes. Menciona ainda o próximo evento 
da AACD em 2008, além da Agenda de eventos como o curso do Dr. Helton Delfino na 
cidade de Ribeirão Preto em novembro deste ano, bem como o curso de Cirurgia 
Minimamente Invasiva em janeiro de 2008, na cidade de Zurich, Suíça. Novamente 
menciona a importância do Congresso Mundial no Havaí em junho de 2008. O Dr. Ernani 
Abreu faz uma explanação geral sobre o Congresso do próximo ano em Gramado, Rio 
Grande do Sul no mês de agosto de 2008. Os convidados internacionais estão sendo 
escolhidos e em breve conforme informação do Dr. Eduardo Barreto. O Dr. Fernando 
Façanha sugere que o CCMI entre em contato com a Comissão de Capacitação 
Profissional para definição dos critérios da prova para o estágio na Coréia. O Dr. Paulo 
de Carvalho afirma que há necessidade de estabelecer-se uma Comissão de Ética 
Profissional dentro da CCMI, mas é informado pelo Dr. Fernando Façanha que todas as 
pendências podem ser encaminhadas para a Comissão de Exercício Profissional da SBC. 
O Dr. Eduardo Barreto sugere que o Dr. Paulo de Carvalho escreva as sugestões para a 
CCMI encaminhar a diretoria da SBC. Fica agendado de comum acordo entre os 
presentes que a próxima reunião do CCMI acontecerá em novembro em Ribeirão Preto.  
São Paulo. Sem mais assunto, se deu por encerrada a Reunião e a ata foi elaborada por 
mim, doutor Eduardo Barreto, Secretário do Comitê de Cirurgia Minimamente Invasiva 
da Sociedade Brasileira de Coluna. 
 
  
 


